



JESTŘEBSKÝ

zpravodaj

měsíčník obce Jestřebí

vydáno 8.3.2017

IČO 260878

evidenční číslo MKČR E 13758

INFORMACE OBECNÍHO ÚRADU

Záměr vybudovat novou jazykovou a přírodovědnou učebnu ve škole

V měsíci únoru podala škola žádost o dotaci na vybudování dvou odborných učeben. V přízemí jestřebeské budovy školy by měla vzniknout nová jazyková a dále přírodovědná učebna.

V multimediální jazykové učebně je plánováno vybavení novými počítači se sluchátky a systémem jazykové laboratoře, který umožní učitelé ovládat žákovské stanice a zadávat žákům různě obtížné úkoly podle jejich schopností, vytvářet různé pracovní skupiny pro rozhovory žáků apod. Do učebny bude nainstalována nejnovější interaktivní tabule a nový nábytek. Učebnu bude možné využívat i pro výuku výpočetní techniky.

Dále by měla vzniknout multifukční přírodovědná učebna, která bude umožňovat výuku chemie a fyziky formou praktických cvičení žáků, demonstrací pokusů a provádění laboratorních prací. V učebně vzniknou žákovská pracoviště, u lavic budou instalována nová umyvadla, do lavic budou zavedeny rozvody elektřiny, ve výsuvných panelech budou moduly pro pokusy, nové notebooky. Vznikne nová učitelská katedra, ze které se budou ovládat jednotlivá žákovská pracoviště, nové rozvody vody, plynu, elektřiny, nová digestoř.

Celkové náklady na vybudování obou učeben jsou odhadovány na 2.500.000,- Kč. Výše dotace by činila 90%. Obec Jestřebí by nejprve hradila veškeré náklady a následně by získala zpět 90% z vynaložených nákladů. Za částku cca 250.000,- Kč by se tak podařilo vybavit naši školu špičkovou výukovou technikou, která vytvoří optimální podmínky pro kvalitní výuku dětí. Vedle již instalovaného a používaného 3D interaktivního systému na výuku přírodovědných oborů, který naše škola získala jako první v libereckém kraji, jde o další krok při budování moderní školy, která poskytuje vzdělání dětí na vysoké úrovni.

Nyní bude realizace záležet na úspěšnosti žádosti o dotaci. Vzhledem k tomu, že posuzování žádostí je poměrně dlouhý proces, není možné počítat s realizací již tyto letní prázdniny. V případě získání dotace se tak předpokládá realizace v létě 2018. Pokud tato žádost o dotaci nebude úspěšná, bude se škola a Obec Jestřebí snažit získat finanční prostředky z jiných dotačních zdrojů.

Svozový den

Obec Jestřebí pořádá v sobotu **1.4.2017** svozový den. Obyvatelé mohou na níže uvedených místech a časech odevzdat tyto odpady:

1. Velkoobjemové komunální odpady – matrace, nábytek, koberce, podlah. krytiny, pneu (bez disků) apod.
 2. Výrobky pro zpětný odběr - lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, monitory, elektronické nářadí, hračky apod.
 3. Nebezpečné odpady – AKU baterie, prošlé léky, plechovky od barev a oleje apod.
- Železný šrot bude sbírán v pátek 31.3.2017.

Místo a čas přistavení sběrových vozů:

Křižovatka Sluneční dvůr	09 ⁰⁵ – 09 ¹⁵ hod.
U obecního úřadu	09 ²⁰ – 09 ⁴⁰ hod.
U Veselých a Setničků	09 ⁴⁵ – 09 ⁵⁵ hod.
U parku	10 ⁰⁰ – 10 ³⁰ hod.
U Krédlů	10 ³⁵ – 10 ⁴⁵ hod.
U hřiště (u Pešků)	10 ⁵⁰ – 11 ¹⁰ hod.
U Bumbáleků (bytovky)	11 ¹⁵ – 11 ³⁰ hod.
Újezd (u separátu)	11 ⁴⁰ – 12 ⁰⁰ hod.
H. Popelov	12 ¹⁰ – 12 ²⁵ hod.
Podolec 9	12 ³⁰ – 12 ⁴⁰ hod.
Pavlovice (u separátu)	12 ⁵⁰ – 13 ⁰⁵ hod.
Dolní Popelov (u studánky)	13 ¹⁵ – 13 ²⁵ hod.
Dolní Popelov (u paní Stehlíkové)	13 ³⁰ – 13 ⁴⁵ hod.

Je nutné, aby občané byli na příslušných stanovištích včas a odpad **předali osobně** pracovníkům firmy AVE. Důrazně žádáme občany, aby nevytvářeli hromady odpadu před stanoveným termínem svozu. Anonymní hromady odpadu mohou pracovníci firmy AVE odmítnout naložit a odvézt. Za odevzdaný odpad musí obec platit (50.000,- až 60.000,- Kč za jeden svozový den), a proto by odpadu mělo být přiměřené množství.

Odpadové hospodářství v roce 2016

V roce 2016 zaplatila obec za likvidaci odpadu **894.000,- Kč**. V této částce jsou zahrnuty platby za vyvážení popelnic – 557.000,- Kč, svoz tříděného odpadu – 204.000,- Kč, svoz velkoobjemového odpadu (2x ročně svozové dny) – 109.000,- Kč a likvidaci bioodpadu – 24.000,- Kč,

Příjmy obce z odpadového hospodářství činily **540.000,- Kč**. Tato částka zahrnuje 385.000,- Kč poplatků za popelnice od obyvatel, dále 141.000,-Kč za prodej vytříděného odpadu firmě EKOKOM a také 14.000,-Kč podnikatelský poplatek a za prodej pytlů na odpad.

Výdaje na odpady tak byly o **354.000,- Kč** vyšší než příjmy. Touto částkou bylo odpadové hospodářství dotováno z jiných příjmů obce.

Žádáme proto občany aby třídili odpad - likvidace odpadu odevzdaného do kontejnerů (na plast, papír, sklo, nápojové kartony) je výrazně levnější a také ekologičtější. Dále žádáme občany, aby vystavovali k vyvezení pouze plné popelnice – za vývoz plné popelnice platí obec stejnou částku jako za vyvezení popelnice poloprázdné.

V roce 2017 bude obec platit firmě AVE stejné ceny za likvidaci odpadu jako v roce 2016. Za jednu vyklopenou popelnici (120 litrů) tak bude obec platit 49,02 Kč. Vývoz jedné popelnice, která je vyvážená každý týden, tak stojí ročně přes 2.500,-Kč (49,02 x 52 = 2.549,- Kč).

Usnesení č. 27/2017 ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 7.2.2017 (výpis)

Zastupitelstvo obce **schvaluje**:

- zapisovatele pro zasedání zastupitelstva č. 27/2017 paní Lucii Červenkovou.
- přesunutí kontroly usnesení na příští jednání zastupitelstva obce.
- smlouvu o advokátní úschově peněz č. 17002
- dodatek č. 1 ke zřizovací listině Základní a Mateřské školy Jestřebí, příspěvkové organizace
- rozpočtovou změnu č. 1/2017
- zažádat o povolení na pokácení 1 ks smrku stříbrného na hřbitově v obci Jestřebí (dle plánu strom č. 3).

Usnesení č. 28/2017 ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 28.2.2017 (výpis)

Zastupitelstvo obce:

Ukládá:

- starostovi pokračovat v přípravě akcí „Rekonstrukce hlavní komunikace v Jestřebí“ a „Kulturní dům v Jestřebí – vnitřní úpravy“
- starostovi a místostarostovi vybrat části komunikací, na kterých budou provedeny nejnnutnější opravy

Schvaluje

veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelová dotace z Lesního fondu Libereckého kraje ve výši 109.820,- Kč uzavíranou mezi Obcí Jestřebí a Libereckým krajem

„Systém náležitě péče obce Jestřebí jako hospodářského subjektu uvádějícího na vnitřní trh vytěžené dřevo“

kupní smlouvu s firmou EUROVIA Kamenolomy č. 99170157

podání žádosti o dotaci na akci „Revitalizace obecního rybníka v Jestřebí“ z podprogramu 129 293 „Podpora opatření na rybnících a malých vodních nádržích ve vlastnictví obce“

Bere na vědomí

informace lesního hospodáře o činnostech v obecních lesích

informace o dosavadním jednání s firmou EUROVIA Kamenolomy a pověřuje starostu, aby dále jednal o podmínkách pro souhlas obce s novým plánem sanace a rekultivace lomu Chlum I.

zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Jestřebí za rok 2016 – nebyly zjištěny chyby a nedostatky

informaci o zřízení účtu a převedení peněz do České národní banky z důvodu vyšší bezpečnosti

Veřejně prospěšné práce v roce 2017

Tak jako v minulých letech podala obec také letos žádost o dotaci na veřejné prospěšné pracovníky. V současné době se žádost vyřizuje na úřadu práce. Pokud půjde vše dobře, tak by pracovníci na úklid a údržbu veřejných prostranství v naší obci mohli nastoupit od 1.4.2017. V roce 2016 získala obec na zaměstnávání těchto pracovníků dotaci od úřadu práce v celkové výši 475.270,- Kč.

Únor 2017 v mateřské škole

Nejkratší měsíc roku je pryč, ovšem i v těchto dnech se dalo stihnout spoustu zážitků.

První velkou akcí byl každoroční maskární karneval ve školce. Letos se zúčastnilo rekordních 25 masek a převleků, jako např. beruška, včelky, několik princezen, piráti, loupežníci, rytíři, čertíci i několik zvířátek. Bylo to opět nádherné dopoledne – děti si zasoutěžily, zaspívaly i zatančily a závěrem byly vyhlášeny nejhezčí masky-převleky. Těmi byly princezna Elza z pohádky Ledové království – šaty oblékla Natálka Malčíková a upír Drákula - v podání Jakuba Jandla.

V pondělí 13. února nás navštívila paní psycholožka PhDr. Zdeňka Kholová z Liberce. Strávila s námi celé dopoledne a její pozorování a postřehy jistě přispějí k dalšímu zkvalitnění vzdělávací a výchovné činnosti v mateřské škole.

Po dva dny dopoledne jsme navštívili s dětmi keramickou dílnu u p. Svatuškové. Tentokrát si děti tvořily srdíčka a kytičky pro maminky k jejich březnovému svátku. Při práci s hlínou si děti procvičují jemnou motoriku, představivost, fantazii, barvy i kamarádké vztahy, neboť často je třeba poradit i pomoci. Výsledkem byly opravdu hezké výrobky a spousta maminek bude jistě překvapena nad šikovností svých dětí.

V pátek 17. února vyjeli předškoláci do České Lípy do DDM Libertin, kde byla pro ně připravena první část akce „Povídání o řemeslech“. Děti si zde vyslechly a následně i vyzkoušely, co dříve obnášelo řemeslo „Hrnčír – keramik“. Zjistily, že tato práce byla velmi zajímavá, ale i náročná na postřeh, představivost a také trpělivost. Cestou na autobus děti nakrmily u Ploučnice kačenky a již se také těšily na dobrý oběd.

V průběhu celého zimního měsíce jsme opět nezapomněli na ptáčky. Pravidelně jsme doplňovali na větvičkách lojové koule a nejraději děti dosypávaly slunečnicová semínka. Pak už stačilo další dny jen pozorovat kdo si přiletěl pochutnat. S dětmi jsme vyrobili krmítko a několik papírových ptáčků a ti nám zkrášlují vstupní chodbu ve školce.

Zajímavé také bylo pozorování stop ve sněhu – ptáci, kočka, pes, lidské stopy = to vše se dá objevit na sněhu. A že sněhu v letošní zimě bylo dost a dost a než přišly první teplé sluneční paprsky, sněhuláci na školní zahradě si užívali svůj čas.

Všechno ale jednou končí a my už se těšíme na jaro. Koncem měsíce při procházkách jsme objevili první sněženky, sedmikrásky, začínala kvést jíva a raší první pupeny na stromech.

Prostě – jaro se blíží.

Pitelková Vlasta
MŠ Jestřebí

Škola a únorové dny

Únor byl takový zvláštní měsíc. Především kratší co do počtu kalendářních dnů, ale, a to hlavně, kratší o to, že byly tzv. jarní prázdniny. A tím se vlastně veškeré školní dění muselo směstnat do několika málo dnů, kdy jsme ve škole byli a pilně pracovali.

Další specifikou tohoto měsíce bylo, že žáci i žačci začali „sbírat“ známky, případně i poznámky, na druhé pololetí. Leč zatím nehodnoťme a věnujme se těm několika zajímavým únorovým událostem.

Ve čtvrtek prvního února se Markéta Bratřovská a Veronika Svatušková zúčastnily okresního kola Olympiády z českého jazyka. Přestože se poctivě připravily a vydaly ze sebe v průběhu dvou nekonečných hodin to nejlepší, na palmu vítězství nedosáhly. Obě skončily v první polovině účastníků (a účastnic). Získaly však cenné zkušenosti, které se jim, doufáme, budou hodit při studiu na střední škole.

Úrazy, zejména úrazy páteře, mohou obrátit člověku život úplně vzhůru nohama. Takových neštěstí, která se dotýkají zvláště mladých lidí, se v naší republice odehraje ročně několik stovek. Především z toho důvodu nás 16. února navštívili zástupci pražské agentury Banal Fatal, konkrétně profesionální hasič Honza a vozičkář Jarda. Jarda nám povyprávěl svůj životní příběh, Honza příběhy jiné, stejně tragické, s nimiž se setkal v rámci své profese. Seminářem se prolínaly filmové záběry, které v mnohdy evokovaly konkrétní dotazy a poměrně často z nich vznikla přímo diskuze na dané téma. Získali jsme mnoho rad a informací, jak uchránit své tělo před fatálními následky a jak mnohdy jednoduchá prevence může zabránit nejhoršímu. Bez prevence nemůže úrazovost nikdy klesnout! Jardo a Honzo, ještě jednou děkujeme.

Dům dětí a mládeže Smetanka z Nového Boru, LO TJ Stadion Nový Bor a OR AŠSK Česká Lípa zorganizovaly okresní kolo soutěže ve sjezdovém lyžování a snowboardingu. Soutěž se uskutečnila ve SKI areálu Polevsko a ve dvou kolech obřího slalomu nás reprezentoval Petr Carda (8. třída) a Daniela Ema Chládková (2. třída).

Během měsíce února se děly i jiné věci, o kterých si můžete přečíst, případně se podívat na obrázky na webových stránkách jednotlivých tříd. Stačí nalistovat webové stránky naší školy (www.zsjestrebi.cz).

PaedDr. Lubomír Kašpar